
Κρήτη 
Εθνικές Εκλογές 25 Ιανουαρίου 2015 



Εισαγωγή 



Ταυτότητα έρευνας 
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Μεθοδολογία Ποσοτικής 
Έρευνας 

Τηλεφωνικές Συνεντεύξεων με τη μέθοδο Computer Aided Telephone 
Interviews (C.A.T.I.) βάσει δομημένου ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου, 
του οποίου η διάρκεια κυμάνθηκε στα 5-7 λεπτά 

Προφίλ δείγματος 
 

• Άντρες – Γυναίκες 
• 18+ ετών  
• Κάτοικοι και ψηφοφόροι Κρήτης 
• Αντιπροσωπευτικό δείγμα του πληθυσμού βάσει της απογραφής του 

2011 (ΕΛΣΤΑΤ), με αναλογική κατανομή στους Δήμους και τους 
Νομούς της Κρήτης 

Μέγεθος δείγματος Σύνολο n=686 

Διάρκεια έρευνας πεδίου 12 Ιανουρίου έως 16 Ιανουαρίου 2015 

Μέθοδος δειγματοληψίας Στρωματοποιημένη δειγματοληψία με χρήση quota ως προς τη 
γεωγραφική κατανομή του πληθυσμού βάσει του εγγεγραμμένου 
πληθυσμού των εκλογικών καταλόγων 

Τυπικό στατιστικό σφάλμα Μέγιστο σφάλμα ±3,75% με διάστημα εμπιστοσύνης 95% 

Σημείωση 
 

Τα αποτελέσματα αποτελούν καταγραφή τάσεων που επικρατούν τη 
δεδομένη χρονική περίοδο δειξαγωγής της έρευνας και δεν αποτελούν 
πρόβλεψη ψήφου ούτε εκτίμηση εκλογικής επιρροής των κομμάτων. 
Τα βουλευτικά κόμματα ΑΝΕΛ και ΔΗΜΑΡ δεν εμφανίζονται στις συσχετίσεις 
γιατί δεν σημειώθηκαν αρκετές παρατηρήσεις ικανές για ανάλυση. 



Σημείωση 
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Η ανάγνωση - μελέτη της παρούσας έρευνας, οφείλει να λάβει υπόψη 
τις ακόλουθες 3 παραμέτρους: 

• την περίοδο διεξαγωγής της  

• το ιδιαίτερα υψηλό ποσοστό αναποφάσιστων που καταγράφει  

• το περιθώριο σφάλματος (±3,75%) 



A. Προφίλ Δείγματος 



51.0 
49.0 

3.8 
12.8 

23.4 
26.0 

21.0 
13.0 

28.8 
15.2 

8.3 
3.1 
4.4 

2.5 
15.4 

8.2 
7.1 
7.0 

Φύλο 
Άντρες 

Γυναίκες 
Ηλικία 
18-24
25-34
35-44
45-54
55-64

65+
Δήμος που Ψηφίζουν 

Δ.Ε. Ηρακλείου 
Δ.Ε. Χανίων 

Δ.Ε. Ρεθύμνης 
Δ.Ε. Αγ. Νικολάου 

Δ.Ε. Ιεράπετρας 
Δ.Ε. Σητείας 

Ύπαιθρος Ν. Ηρακλείου 
Ύπαιθρος Ν. Χανίων 

Ύπαιθρος Ν. Ρεθύμνου 
Ύπαιθρος Ν. Λασιθίου 

Προφίλ δείγματος 

6 Βάση: Σύνολο ερωτώμενων n=686 



Μόρφωση κύριου εισοδηματία 

Βάση: Σύνολο ερωτώμενων n=656 (30 άτομα ΔΑ) 

0.2 

12.3 

12.3 

26.7 

4.6 

4.3 

4.4 

31.5 

3.2 

0.5 

Καθόλου/3 Δημοτικού 

4 Δημοτικού/6 Δημοτικού 

Γυμνάσιο (-15 Ετών) 

Λύκειο (16–18 Ετών) 

Σπουδαστές μέσων σχολών  
(π.χ. ΙΕΚ) 

Φοιτητές Α.Ε.Ι./ Α.Τ.Ε.Ι. 

Απόφοιτοι μέσων σχολών 

Απόφοιτοι Α.Ε.Ι./Α.Τ.Ε.Ι. 

Μεταπτυχιακά 

Διδακτορικό 
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Αυτοπροσδιορισμός οικονομικής κατάστασης 

Ποια από τις παρακάτω φράσεις που θα σας διαβάσω περιγράφει καλύτερα την οικονομική σας κατάσταση; 

19.0 

27.1 

48.1 

5.8 

Είμαι χρεωμένος και δεν 
μπορώ να ανταπεξέλθω 

Δεν είμαι χρεωμένος 
αλλά δεν μπορώ να 

ανταπεξέλθω 

Ζω ικανοποιητικά αλλά 
δεν αποταμιεύω 

Ζω ικανοποιητικά και 
μπορώ να αποταμιεύω 
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Βάση: Σύνολο ερωτώμενων n=674 



Β. Ιδεολογική τοποθέτηση 



Ιδεολογική τοποθέτηση 

Βάση: Σύνολο ερωτώμενων n=686 

2.2 

28.1 

19.5 18.8 

8.2 8.3 

1.2 

9.3 

4.4 

Άκρα  
Αριστερά 

Αριστερά Κεντρο- 
αριστερά 

Κέντρο Κεντρο- 
δεξιά 

Δεξιά Άκρα  
Δεξιά 

ΔΓ ΔΑ 

Ποια είναι η ιδεολογική σας τοποθέτηση; 
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Πρόθεση Ψήφου σε σχέση με την ιδεολογική τοποθέτηση 

Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 
Ποια είναι η ιδεολογική σας τοποθέτηση;  
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Ιδεολογική τοποθέτηση 

Πρόθεση Ψήφου 

Βάση: Όσοι δήλωσαν το κάθε κόμμα στην Πρόθεση Ψήφου 
*μικρή βάση, τα αποτελέσματα είναι ενδεικτικά 

1,8 51,8 27,0 8,0 1,8 0,9 0,4 5,3 3,0 

- - - 19,6 31,5 41,3 - 5,4 2,2 

- 3,3 26,7 40,0 10,0 - - 13,3 6,7 

15,4 69,3 11,5   3,8 - - - - 

- 23,2 42,3 19,2 3,8 7,7 - 3,8 - 

- 23,5 35,3 41,2 - - - - - 

18,2 - 9,1 - 9,1 - 54,5 9,1 - 

6,9 31,1 - 27,6 6,9 3,4 3,4 3,4 17,3 

6,3 21,9 6,3 25 - 3,1 - 21,8 15,6 

0,6 15,2 22,0 27,2 7,3 6,8 - 16,2 4,7 

- 33,3 - 16,7 16,7 - - 33,3 - 

Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/ 
Αποχή 

Αναποφάσιστοι
/Αδιευκρίνιστη 

Δεν απάντησαν 

ΑΚΡΑ 
ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ- 

ΑΡΙΣΤΕΡΑ 
ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟ- 

ΔΕΞΙΑ 
ΔΕΞΙΑ ΑΚΡΑ 

ΔΕΞΙΑ 
ΔΕΝ 

ΓΝΩΡΙΖΩ 
ΔΕΝ 

ΑΠΑΝΤΩ 

* 

* 

* 



Γ. Πρόθεση Ψήφου 



Ευρωεκλογές 2014 

Βάση: Σύνολο ερωτώμενων n=686 

Ποιo κόμμα ψηφίσατε στις πρόσφατες Ευρωεκλογές (25 Μαΐου 2014); 

29.3 

19.2 

9.9 

6.0 
4.1 

2.5 2.3 1.7 1.5 0.6 

5.6 

13.1 

4.2 

Λοιπά  
Κόμματα 

Λευκό/ 
Άκυρο  
/Αποχή 
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Δεν  
απάντησαν 



Πρόθεση Ψήφου 

Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 

32.9 

13.4 

4.4 3.8 3.8 
2.5 1.6 1.2 0.9 0.3 0.1 

1.7 
4.7 

28.7 

Λοιπά  
Κόμματα 

Λευκό/ 
Άκυρο/ 
Αποχή 

Αναποφά- 
σιστοι/ 
Αδιευ- 

κρίνιστη ψήφος 

14 
Βάση: Σύνολο ερωτώμενων n=686 



Πρόθεση Ψήφου ανά φύλο 
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32.9 

13.4 

4.4 

3.8 

3.8 

2.5 

1.6 

1.2 

0.9 

0.3 

0.1 

1.7 

4.7 

28.7 

37.7 

14.0 

4.3 

3.1 

5.4 

3.7 

2.6 

0.6 

0.9 

0.3 

0.3 

0.9 

3.7 

22.5 

28.0 

12.8 

4.5 

4.5 

2.1 

1.2 

0.6 

1.8 

0.9 

0.3 

2.8 

5.7 

33.9 

Σύνολο Άνδρες Γυναίκες 

Λοιπά Κόμματα 
Λευκό/Άκυρο/ 

Αποχή 
Αναποφάσιστοι/ 

Αδιευκρίνιστη ψήφος 

Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 

Σύνολο 100 Σύνολο 100 Σύνολο 100 



Πρόθεση Ψήφου ανά φύλο 
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Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/Αποχή 

Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 

58.4 

53.3 

50.0 

42.3 

73.1 

76.5 

81.8 

34.5 

40.6 

40.1 

41.6 

46.7 

50.0 

57.7 

26.9 

23.5 

18.2 

65.5 

59.4 

59.9 

Άνδρες Γυναίκες 

Βάση: Όσοι δήλωσαν το κάθε κόμμα στην Πρόθεση Ψήφου  
* μικρή βάση, ενδεικτικά αποτελέσματα 

* 

* 

Αναποφάσιστοι/ 
Αδιευκρίνιστη ψήφος 



Πρόθεση Ψήφου ανά ηλικία 
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Σύνολο 18-34 35-54 55+ 

25.4 

7.9 

4.4 

3.5 

1.8 

0.9 

1.8 

1.8 

7.0 

45.5 

36.4 

12.4 

3.8 

5.0 

2.1 

1.8 

1.2 

2.1 

1.2 

0.3 

2.4 

5.6 

25.7 

31.3 

17.6 

5.2 

2.1 

7.3 

4.7 

2.6 

0.4 

0.4 

0.4 

0.9 

2.2 

24.9 

Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 

32.9 

13.4 

4.4 

3.8 

3.8 

2.5 

1.6 

1.2 

0.9 

0.3 

0.1 

1.7 

4.7 

28.7 

Λοιπά Κόμματα 
Λευκό/Άκυρο/ 

Αποχή 
Αναποφάσιστοι/ 

Αδιευκρίνιστη  
ψήφος Σύνολο 100 Σύνολο 100 Σύνολο 100 Σύνολο 100 



Πρόθεση Ψήφου ανά ηλικία 
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Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/Αποχή 

Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 

12.9 

9.8 

16.7 

15.4 

7.7 

9.1 

13.8 

25.0 

26.4 

54.7 

45.6 

43.3 

65.4 

26.9 

35.3 

36.4 

69.0 

59.4 

44.2 

32.4 

44.6 

40.0 

19.2 

65.4 

64.7 

54.5 

17.2 

15.6 

29.4 

18-34 35-54 55+

* 

* 

Βάση: Όσοι δήλωσαν το κάθε κόμμα στην Πρόθεση Ψήφου  
* μικρή βάση, ενδεικτικά αποτελέσματα 

Αναποφάσιστοι/ 
Αδιευκρίνιστη ψήφος 



Πρόθεση Ψήφου ανά περιοχή   
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32.2 

12.2 

4.7 

4.0 

3.5 

2.1 

1.6 

1.2 

1.9 

1.2 

0.2 

4.9 

30.3 

34.1 

15.5 

3.9 

3.5 

4.3 

3.1 

1.9 

2.3 

0.4 

0.4 

0.4 

4.3 

25.9 

Σύνολο Αστικά Μη Αστικά 

Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 

32.9 

13.4 

4.4 

3.8 

3.8 

2.5 

1.6 

1.2 

0.9 

0.3 

0.1 

1.7 

4.7 

28.7 

Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/Αποχή 

Αναποφάσιστοι/ 
Αδιευκρίνιστη ψήφος 

Σύνολο 100 Σύνολο 100 Σύνολο 100 



Πρόθεση Ψήφου ανά περιοχή 
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Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/Αποχή 

Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 

60.9 

56.5 

66.7 

65.4 

57.7 

52.9 

45.5 

72.4 

65.6 

65.8 

39.1 

43.5 

33.3 

34.6 

42.3 

47.1 

54.5 

27.6 

34.4 

34.2 

Αστικά Μη Αστικά 

* 

* 

Βάση: Όσοι δήλωσαν το κάθε κόμμα στην Πρόθεση Ψήφου  
* μικρή βάση, ενδεικτικά αποτελέσματα 

Αναποφάσιστοι/ 
Αδιευκρίνιστη ψήφος 



Πρόθεση Ψήφου ανά νομό 

Ν. Χανίων 
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Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 

Ν. Ρεθύμνης Ν. Ηρακλείου Ν. Λασιθίου 

33.8 

15.6 

6.3 

5.0 

3.1 

0.6 

1.9 

1.3 

1.3 

0.6 

0.6 

0.6 

6.9 

22.4 

23.6 

12.3 

8.5 

3.8 

6.6 

3.8 

3.8 

0.9 

0.9 

4.7 

4.7 

26.4 

35.4 

14.1 

2.0 

2.0 

6.1 

4.0 

1.0 

2.0 

1.1 

4.0 

28.3 

Σύνολο 

32.9 

13.4 

4.4 

3.8 

3.8 

2.5 

1.6 

1.2 

0.9 

0.3 

0.1 

1.7 

4.7 

28.7 

34.8 

12.6 

3.0 

4.0 

2.6 

2.6 

1.0 

0.3 

1.3 

1.7 

3.0 

33.1 

Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/ 
Αποχή 

Αναποφάσιστοι/ 
Αδιευκρίνιστη  

ψήφος Σύνολο 100 Σύνολο 100 Σύνολο 100 Σύνολο 100 Σύνολο 100 



Πρόθεση Ψήφου ανά νομό 
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Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/Αποχή 

Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 

46.7 

41.3 

30.0 

46.2 

30.8 

47.1 

27.3 

34.5 

28.1 

51.0 

24.0 

27.2 

33.3 

30.8 

19.2 

5.9 

27.3 

24.1 

34.4 

18.4 

11.1 

14.1 

30.0 

15.4 

26.9 

23.5 

36.4 

24.1 

15.6 

14.3 

18.2 

17.4 

6.7 

7.7 

23.1 

23.5 

9.1 

17.2 

21.9 

16.3 

Ν. Ηρακλείου Ν. Χανίων Ν. Ρεθύμνης Ν. Λασιθίου 

* 

* 

Βάση: Όσοι δήλωσαν το κάθε κόμμα στην Πρόθεση Ψήφου  
* μικρή βάση, ενδεικτικά αποτελέσματα 

Αναποφάσιστοι/ 
Αδιευκρίνιστη ψήφος 



Αυτοπροσδιορισμός οικονομικής κατάστασης σε 
σχέση με την Πρόθεση Ψήφου 

Δεν είμαι χρεωμένος 
αλλά δεν μπορώ να 

ανταπεξέλθω 
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Ποια από τις παρακάτω φράσεις που θα σας διαβάσω περιγράφει καλύτερα την οικονομική σας κατάσταση;  
Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015;  

Ζω ικανοποιητικά 
αλλά δεν 

αποταμιεύω 

Είμαι χρεωμένος 
και δεν μπορώ να 

ανταπεξέλθω 

Ζω ικανοποιητικά 
και μπορώ να 
αποταμιεύω 

30.1 

5.5 

4.9 

3.8 

2.2 

3.8 

2.2 

1.1 

0.5 

0.5 

2.7 

6.0 

36.6 

46.1 

10.2 

2.3 

6.3 

3.9 

2.3 

2.3 

1.6 

1.6 

0.8 

0.8 

3.1 

18.8 

28.7 

19.1 

5.6 

3.1 

4.0 

1.5 

0.9 

0.9 

0.9 

0.3 

1.9 

4.9 

28.1 

35.9 

15.4 

2.6 

7.7 

5.1 

2.6 

30.8 

Σύνολο 

32.9 

13.4 

4.4 

3.8 

3.8 

2.5 

1.6 

1.2 

0.9 

0.3 

0.1 

1.7 

4.7 

28.7 

Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/ 
Αποχή 

Αναποφάσιστοι/ 
Αδιευκρίνιστη  

ψήφος Σύνολο 100 Σύνολο 100 Σύνολο 100 Σύνολο 100 Σύνολο 100 



Πρόθεση Ψήφου σε σχέση με τον αυτοπροσδιορισμό της 
οικονομικής κατάστασης 
Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015;  
Ποια από τις παρακάτω φράσεις που θα σας διαβάσω περιγράφει καλύτερα την οικονομική σας κατάσταση; 

26.7 

14.3 

10.0 

30.8 

20.0 

17.6 

30.0 

21.4 

12.5 

12.4 

24.9 

11.0 

30.0 

26.9 

16.0 

41.2 

40.0 

32.1 

34.4 

34.5 

42.1 

68.1 

60.0 

38.5 

52.0 

29.4 

30.0 

46.5 

50.0 

46.9 

6.3 

6.6 

3.8 

12.0 

11.8 

3.1 

6.2 

Είμαι χρεωμένος και δεν μπορώ να ανταπεξέλθω Δεν είμαι χρεωμένος αλλά δεν μπορώ να ανταπεξέλθω 
Ζω ικανοποιητικά αλλά δεν αποταμιεύω Ζω ικανοποιητικά και μπορώ να αποταμιεύω 
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Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/Αποχή 

* 

* 

Βάση: Όσοι δήλωσαν το κάθε κόμμα στην Πρόθεση Ψήφου  
* μικρή βάση, ενδεικτικά αποτελέσματα 

Αναποφάσιστοι/ 
Αδιευκρίνιστη ψήφος 



Από που αντλεί ψήφους ο ΣΥΡΙΖΑ στην Πρόθεση Ψήφου 

Λοιπά  
Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο  
/Αποχή 

69,4 

7,2 

3,6 

1,8 

2,6 3,2 
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Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 
Ποιo κόμμα ψηφίσατε στις πρόσφατες Ευρωεκλογές (25 Μαΐου 2014); 

5,8 

Βάση:  Όσοι δήλωσαν στην Πρόθεση Ψήφου ΣΥΡΙΖΑ 

2,3 2,3 

1,8 



Απώλεια ψήφων του ΣΥΡΙΖΑ στην Πρόθεση Ψήφου 

Λευκό/Άκυρο  
/Αποχή 

76,6 

1,5 1,5 1,0 1,0 
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Ποιo κόμμα ψηφίσατε στις πρόσφατες Ευρωεκλογές (25 Μαΐου 2014); 
Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 

Αναποφάσιστοι/ 
Αδιευκρίνιστη 

ψήφος 
16,4 

Βάση:  Όσοι δήλωσαν ότι ψήφισαν στις Ευρωεκλογές ΣΥΡΙΖΑ 

0,5 0,5 0,5 0,5 



Από που αντλεί ψήφους η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ στην Πρόθεση 
Ψήφου 

Λοιπά  
Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο  
/Αποχή 

Βάση:  Όσοι δήλωσαν στην Πρόθεση Ψήφου ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

82,0 

3,4 

1,1 
2,2 

5,7 

3,4 

27 

Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 
Ποιo κόμμα ψηφίσατε στις πρόσφατες Ευρωεκλογές (25 Μαΐου 2014); 

1,1 1,1 



Απώλεια ψήφων της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ στην Πρόθεση 
Ψήφου 

Λευκό/Άκυρο  
/Αποχή 

55,3 

12,1 

3,8 

25,7 

28 

Αναποφάσιστοι/ 
Αδιευκρίνιστη ψήφος 

1,5 

Βάση:  Όσοι δήλωσαν ότι ψήφισαν στις Ευρωεκλογές ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Ποιo κόμμα ψηφίσατε στις πρόσφατες Ευρωεκλογές (25 Μαΐου 2014); 
Εσείς προσωπικά ποιo κόμμα θα ψηφίσετε στις εθνικές εκλογές στις 25 Ιανουαρίου 2015; 

0,8 0,8 



Για ποιους λόγους προτίθενται να ψηφίσουν ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 

Βάση: Πρόθεση Ψήφου ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 

29 

81.8 

36.4 

Είμαι απογοητευμένος από όλους τους 
υπόλοιπους και δεν με πείθει κανείς 

τους (ψήφος διαμαρτυρίας) 

Συμφωνώ με τις ιδέες και τις απόψεις 
της 



Τι πιστεύουν για τον Γεώργιο Παπανδρέου 

Βάση: Σύνολο ερωτώμενων 

30 

Θα σας διαβάσω κάποιες φράσεις που έχουν πει άλλοι άνθρωποι σχετικά με το κόμμα του Γεώργιου Παπανδρέου 
και θα ήθελα για κάθε μια από αυτές να μου πείτε κατά πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε 

20.9 

17.1 

29.3 

13.0 

77.0 

78.8 

62.1 

75.8 

2.1 

4.1 

8.6 

11.2 

Πιστεύω ότι ο Γεώργιος Παπανδρέου θα 
πρέπει να συνεχίσει να έχει ρόλο στην 
κεντρική πολιτική σκηνή της χώρας 

Πιστεύω ότι πράγματι ο Γεώργιος 
Παπανδρέου δεν γνώριζε το μέγεθος του 

προβλήματος χρέους της χώρας πριν 
αναλάβει πρωθυπουργός 

Πιστεύω ότι ο Γεώργιος Παπανδρέου 
δικαιώθηκε για την πρότασή του να 

διεξάγει δημοψήφισμα για την παραμονή 
μας στο ευρώ 

Πιπστεύω ότι ο Γεώργιος Παπανδρέου θα 
δικαιωθεί για τον τρόπο που διαχειρίστηκε 
την κρίση χρέους (είσοδος στο μνημόνιο) 

Συμφωνώ & Μάλλον Συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ 



Τι πιστεύουν για τον Γεώργιο Παπανδρέου 
Όσοι ψήφισαν ΕΛΙΑ στις Ευρωεκλογές 2014 

31 

Θα σας διαβάσω κάποιες φράσεις που έχουν πει άλλοι άνθρωποι σχετικά με το κόμμα του Γεώργιου Παπανδρέου 
και θα ήθελα για κάθε μια από αυτές να μου πείτε κατά πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε 

61.4 

29.6 

47.7 

45.5 

34.1 

65.9 

45.5 

45.5 

4.5 

4.5 

6.8 

9.0 

Πιστεύω ότι ο Γεώργιος Παπανδρέου θα 
πρέπει να συνεχίσει να έχει ρόλο στην 
κεντρική πολιτική σκηνή της χώρας 

Πιστεύω ότι πράγματι ο Γεώργιος 
Παπανδρέου δεν γνώριζε το μέγεθος του 

προβλήματος χρέους της χώρας πριν 
αναλάβει πρωθυπουργός 

Πιστεύω ότι ο Γεώργιος Παπανδρέου 
δικαιώθηκε για την πρότασή του να 

διεξάγει δημοψήφισμα για την παραμονή 
μας στο ευρώ 

Πιπστεύω ότι ο Γεώργιος Παπανδρέου θα 
δικαιωθεί για τον τρόπο που διαχειρίστηκε 
την κρίση χρέους (είσοδος στο μνημόνιο) 

Συμφωνώ & Μάλλον Συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ 

Βάση: Όσοι δήλωσαν ότι ψήφισαν στις Ευρωεκλογές ΕΛΙΑ 



Τι πιστεύουν για τον Γεώργιο Παπανδρέου 
Πρόθεση Ψήφου ΠΑΣΟΚ 

32 

Θα σας διαβάσω κάποιες φράσεις που έχουν πει άλλοι άνθρωποι σχετικά με το κόμμα του Γεώργιου Παπανδρέου 
και θα ήθελα για κάθε μια από αυτές να μου πείτε κατά πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε 

44.4 

27.8 

16.7 

16.7 

44.4 

61.1 

72.2 

66.7 

11.2 

11.1 

11.1 

16.6 

Πιστεύω ότι ο Γεώργιος Παπανδρέου θα 
πρέπει να συνεχίσει να έχει ρόλο στην 
κεντρική πολιτική σκηνή της χώρας 

Πιστεύω ότι πράγματι ο Γεώργιος 
Παπανδρέου δεν γνώριζε το μέγεθος του 

προβλήματος χρέους της χώρας πριν 
αναλάβει πρωθυπουργός 

Πιστεύω ότι ο Γεώργιος Παπανδρέου 
δικαιώθηκε για την πρότασή του να 

διεξάγει δημοψήφισμα για την παραμονή 
μας στο ευρώ 

Πιπστεύω ότι ο Γεώργιος Παπανδρέου θα 
δικαιωθεί για τον τρόπο που διαχειρίστηκε 
την κρίση χρέους (είσοδος στο μνημόνιο) 

Συμφωνώ & Μάλλον Συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ 

Βάση: Πρόθεση Ψήφου ΠΑΣΟΚ 



Τι πιστεύουν για τον Γεώργιο Παπανδρέου 
Πρόθεση Ψήφου ΚΙΝΗΜΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΩΝ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΩΝ 

33 

Θα σας διαβάσω κάποιες φράσεις που έχουν πει άλλοι άνθρωποι σχετικά με το κόμμα του Γεώργιου Παπανδρέου 
και θα ήθελα για κάθε μια από αυτές να μου πείτε κατά πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε 

100.0 

50.0 

93.8 

75.0 

50.0 

6.2 

18.8 6.2 

Πιστεύω ότι ο Γεώργιος Παπανδρέου θα 
πρέπει να συνεχίσει να έχει ρόλο στην 
κεντρική πολιτική σκηνή της χώρας 

Πιστεύω ότι πράγματι ο Γεώργιος 
Παπανδρέου δεν γνώριζε το μέγεθος του 

προβλήματος χρέους της χώρας πριν 
αναλάβει πρωθυπουργός 

Πιστεύω ότι ο Γεώργιος Παπανδρέου 
δικαιώθηκε για την πρότασή του να 

διεξάγει δημοψήφισμα για την παραμονή 
μας στο ευρώ 

Πιπστεύω ότι ο Γεώργιος Παπανδρέου θα 
δικαιωθεί για τον τρόπο που διαχειρίστηκε 
την κρίση χρέους (είσοδος στο μνημόνιο) 

Συμφωνώ & Μάλλον Συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ 

Βάση: Πρόθεση Ψήφου ΚΙΝΗΜΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΩΝ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΩΝ 



Δ. Ερωτήσεις Γενικού Περιεχομένου 



Τι στάση θα πρέπει να κρατήσει η χώρα μας απέναντι 
στους δανειστές – εταίρους μετά τις εκλογές 

35 

Μετά τις εθνικές εκλογές της 25ης Ιανουαρίου 2015, ποια πιστεύετε ότι θα πρέπει να είναι η στάση της χώρας 
απέναντι στους δανειστές – εταίρους. 

Βάση: Σύνολο ερωτώμενων 

50.5 

28.1 

18.2 

3.2 

Να επαναδιαπραγματευτεί συνολικά τη 
συμφωνία με τους δανειστές 

Να τηρήσει τη συμφωνία με τους 
δανειστές και να διαπραγματευτεί 

επιμέρους βελτιώσεις 

Να προχωρήσει σε μονομερείς ενέργειες 
κι εάν χρειαστεί να έρθει σε ρήξη με 

τους δανειστές 

ΔΓ/ΔΑ 



Στάση απέναντι στους δανειστές – εταίρους μετά τις εκλογές – 
Πρόθεση Ψήφου 

36 

Μετά τις εθνικές εκλογές της 25ης Ιανουαρίου 2015, ποια πιστεύετε ότι θα πρέπει να είναι η στάση της χώρας 
απέναντι στους δανειστές – εταίρους. 

Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/Αποχή 

Αναποφάσιστοι/ 
Αδιευκρίνιστη ψήφος 

68.0 

32.6 

33.3 

30.8 

24.0 

52.9 

50.0 

46.4 

53.1 

47.4 

10.7 

55.4 

53.3 

11.5 

68.0 

47.1 

20.0 

10.7 

25.0 

30.1 

18.2 

6.5 

10.1 

50.0 

8.0 

30.0 

42.9 

18.8 

19.4 

3.1 

5.5 

3.3 

7.7 

3.1 

3.1 

Συνολική επαναδιαπραγμάτευση συμφωνίας με τους δανειστές 
Τήρηση συμφωνίας με τους δανειστές και διαπραγμάτευση επιμέρους βελτιώσεων 
Μονομερείς ενέργειες κι εάν χρειαστει να έρθει σε ρήξη με τους δανειστές 
ΔΓ/ΔΑ 

* 

* 

Βάση: Όσοι δήλωσαν το κάθε κόμμα στην Πρόθεση Ψήφου  
* μικρή βάση, ενδεικτικά αποτελέσματα 



Στάση της χώρας απέναντι στους δανειστές – εταίρους μετά 
τις εκλογές – Αυτοπροσδιορισμός οικονομικής κατάστασης 

37 

Μετά τις εθνικές εκλογές της 25ης Ιανουαρίου 2015, ποια πιστεύετε ότι θα πρέπει να είναι η στάση της χώρας 
απέναντι στους δανειστές – εταίρους. 

61.4 

48.9 

47.2 

48.7 

18.9 

24.2 

34.0 

28.2 

18.1 

20.9 

16.7 

20.5 

1.6 

6.0 

2.1 

2.6 

Είμαι χρεωμένος και 
δεν μπορώ να 
ανταπεξέλθω 

Δεν είμαι χρεωμένος 
αλλά δεν μπορώ να 

ανταπεξέλθω 

Ζω ικανοποιητικά 
αλλά δεν 

αποταμιεύω 

Ζω ικανοποιητικά 
και μπορώ να 
αποταμιεύω 

Συνολική επαναδιαπραγμάτευση συμφωνίας με τους δανειστές 
Τήρηση συμφωνίας με τους δανειστές και διαπραγμάτευση επιμέρους βελτιώσεων 
Μονομερείς ενέργειες κι εάν χρειαστει να έρθει σε ρήξη με τους δανειστές 
ΔΓ/ΔΑ 



Κι εάν η όποια διαπραγμάτευση οδηγήσει σε αδιέξοδο... 

38 

Εάν η όποια διαπραγμάτευση οδηγήσει σε αδιέξοδο, πιστεύετε ότι πρέπει… 

Βάση: Σύνολο ερωτώμενων 

36.0 

28.2 

13.6 

10.9 

11.3 

Να γίνει δημοψήφισμα για την 
παραμονή μας στο ευρώ 

Να συμβιβαστούμε με τους όρους των 
δανειστών 

Να αποχωρήσουμε άμεσα από την 
ευρωζώνη 

Να ξαναγίνουν εθνικές εκλογές 

ΔΓ/ΔΑ 



Κι εάν η όποια διαπραγμάτευση οδηγήσει σε αδιέξοδο... 
Πρόθεση Ψήφου 

39 

Εάν η όποια διαπραγμάτευση οδηγήσει σε αδιέξοδο, πιστεύετε ότι πρέπει… 

43.9 

18.7 

23.3 

30.8 

12.0 

47.0 

40.0 

48.2 

43.8 

36.7 

8.5 

56.0 

53.4 

11.5 

68.0 

41.2 

10.0 

18.5 

25.0 

32.7 

22.5 

1.1 

3.3 

42.3 

4.0 

5.9 

20.0 

14.8 

12.5 

8.7 

11.2 

12.1 

10.0 

3.8 

4.0 

5.9 

20.0 

7.4 

6.2 

13.2 

13.9 

12.1 

10.0 

11.6 

12.0 

10.0 

11.1 

12.5 

8.7 

Να γίνει δημοψήφισμα για την παραμονή μας στο ευρώ Να συμβιβαστούμε με τους όρους των δανειστών 

Να αποχωρήσουμε άμεσα από την ευρωζώνη Να ξαναγίνουν εθνικές εκλογές 

ΔΓ/ΔΑ 

Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/Αποχή 

* 

* 

Βάση: Όσοι δήλωσαν το κάθε κόμμα στην Πρόθεση Ψήφου  
* μικρή βάση, ενδεικτικά αποτελέσματα 

Αναποφάσιστοι/ 
Αδιευκρίνιστη ψήφος 



Παραμονή της Ελλάδας στο ευρώ 

40 

Πιστεύετε ότι η Ελλάδα θα πρέπει να παραμείνει στο Ευρώ; 

Ναι 
59.2 

Μάλλον ναι 
13.5 

Μάλλον όχι 
9.3 

Όχι 
16.8 

ΔΓ/ΔΑ 
1.2 

Ναι & Μάλλον Ναι 
72,7 Όχι & Μάλλον Όχι 

26,1 

Βάση: Σύνολο ερωτώμενων 



Πρόθεση Ψήφου σε σχέση με το εάν θα πρέπει να 
παραμείνει η Ελλάδα στο ευρώ 

41 

Πιστεύετε ότι η Ελλάδα θα πρέπει να παραμείνει στο Ευρώ; 

Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/Αποχή 

59.8 

93.4 

93.3 

46.2 

92.0 

88.2 

30.0 

53.6 

75.0 

79.1 

38.8 

6.6 

6.7 

53.8 

8.0 

11.8 

60.0 

46.4 

25.0 

18.9 

1.4 

10.0 

2.0 

Ναι & Μάλλον ναι Όχι & Μάλλον όχι ΔΓ/ΔΑ 

* 

* 

Βάση: Όσοι δήλωσαν το κάθε κόμμα στην Πρόθεση Ψήφου  
* μικρή βάση, ενδεικτικά αποτελέσματα 

Αναποφάσιστο/ 
Αδιευκρίνιστη ψήφος 



Αυτοπροσδιορισμός οικονομικής κατάστασης σε σχέση με 
το εάν θα πρέπει να παραμείνει η Ελλάδα στο ευρώ 

42 

Πιστεύετε ότι η Ελλάδα θα πρέπει να παραμείνει στο Ευρώ; 

65.4 

66.7 

78.7 

76.9 

34.6 

30.6 

20.7 

20.5 

2.7 

0.6 

2.6 

Είμαι χρεωμένος και δεν 
μπορώ να ανταπεξέλθω 

Δεν είμαι χρεωμένος 
αλλά δεν μπορώ να 

ανταπεξέλθω 

Ζω ικανοποιητικά αλλά 
δεν αποταμιεύω 

Ζω ικανοποιητικά και 
μπορώ να αποταμιεύω 

Ναι & Μάλλον ναι Όχι & Μάλλον όχι ΔΓ/ΔΑ 



Ο καταλληλότερος πρωθυπουργός, μεταξύ του κ. 
Αντώνη Σαμαρά και του κ. Αλέξη Τσίπρα 
Μεταξύ του κ. Αντώνη Σαμαρά και του κ. Αλέξη Τσίπρα, ποιος πιστεύετε ότι είναι καταλληλότερος πρωθυπουργός 
για την Ελλάδα; 

36.6 

31.0 

30.3 

2.1 

Βάση: Σύνολο ερωτώμενων n=680 

Κανένας από τους δύο 

ΔΓ/ΔΑ 

43 



Ο καταλληλότερος πρωθυπουργός σε σχέση με την 
Πρόθεση Ψήφου 
Μεταξύ του κ. Αντώνη Σαμαρά και του κ. Αλέξη Τσίπρα, ποιος πιστεύετε ότι είναι καταλληλότερος πρωθυπουργός 
για την Ελλάδα; 

44 

Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/Αποχή 

80.4 

13.3 

30.8 

12.0 

29.4 

30.0 

14.3 

15.6 

18.4 

4.4 

95.6 

53.3 

7.7 

40.0 

35.3 

20.0 

10.7 

28.1 

33.7 

14.3 

4.4 

33.4 

61.5 

48.0 

35.3 

40.0 

71.4 

56.3 

42.9 

0.9 

10.0 

3.6 

5.0 

Αλέξης Τσίπρας Αντώνης Σαμαράς Κανένας από τους δύο ΔΓ/ΔΑ 

* 

* 

Βάση: Όσοι δήλωσαν το κάθε κόμμα στην Πρόθεση Ψήφου  
* μικρή βάση, ενδεικτικά αποτελέσματα 

Αναποφάσιστοι/ 
Αδιευκρίνιστη ψήφος 



Κριτήρια επιλογής κόμματος που θα ψηφίσετε 

Βάση: Σύνολο ερωτώμενων 

45 

52.3 

60.9 

49.2 

69.0 

21.8 

43.4 

11.7 

14.3 

16.4 

18.7 

16.5 

8.6 

18.1 

5.2 

7.2 

6.2 

8.4 

3.1 

7.6 

8.6 

2.8 

24.9 

14.6 

22.4 

8.9 

60.3 

26.2 

79.4 

1.3 

1.9 

1.3 

2.5 

1.7 

3.7 

0.9 

Η ιδεολογία του    

Το πολιτικό του πρόγραμμα 
συνολικά  

Ο Πρόεδρός του 

Η πρόταση του για τη 
διαπραγμάτευση με τους δανειστές- 

εταίρους  

Η πιθανότητα να κερδίσει τις 
εκλογές    

Η στελέχωση του ψηφοδελτίου του  

Θα ακολουθήσω την επιλογή 
κάποιου που εμπιστεύομαι από το 

περιβάλλον μου 

Συμφωνώ Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ Διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ 

Ποια από τα παρακάτω κριτήρια και σε τι βαθμό σας επηρεάζουν για να επιλέξετε το κόμμα που θα ψηφίσετε στις 
εθνικές εκλογές της 25ης Ιανουαρίου 2015.  



Κριτήρια επιλογής βουλευτή κόμματος που θα ψηφίσετε 

Βάση: Σύνολο ερωτώμενων 

46 

9.4 

67.8 

55.1 

33.9 

57.9 

42.4 

45.4 

17.6 

84.3 

5.6 

9.5 

15.3 

18.9 

13.8 

15.1 

13.2 

8.7 

3.4 

3.4 

2.1 

8.7 

16.3 

6.8 

8.6 

12.5 

10.4 

1.2 

74.6 

13.2 

13.6 

23.0 

13.7 

25.6 

20.6 

55.4 

3.6 

7.0 

7.4 

7.3 

7.9 

7.8 

8.3 

8.3 

7.9 

7.5 

Προσωπική σχέση ή υποχρέωση  

Κοινωνική προσφορά 

Να είναι νέο πρόσωπο στην πολιτική   

Να έχει πολιτική εμπειρία 

Να έχει επιτυχημένη επαγγελματική 
διαδρομή 

Να έχει προσωπικό πολιτικό στίγμα 

Να είναι ταυτισμένος με τις ιδέες και το 
πρόγραμμα του Κόμματος  

Η αναγνωρισιμότητά του  
(παρουσία στα ΜΜΕ)  

Η άποψή ή και η συμβολή του για την 
επίλυση τοπικών θεμάτων 

Συμφωνώ Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ Διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ 

Ποια από τα παρακάτω κριτήρια και σε τι βαθμό σας επηρεάζουν για να επιλέξετε το βουλευτή, του κόμματος, 
που θα ψηφίσετε, στις εκλογές της 25ης Ιανουαρίου 2015;  



Παράσταση Νίκης 

Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα βγει πρώτο στις εθνικές εκλογές της 25ης Ιανουρίου 2015; 

Βάση: Σύνολο ερωτώμενων  
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79.0 

12.4 

0.2 

8.4 

ΔΓ/ΔΑ Λοιπά Κόμματα 



Πώς πιστεύουν ότι θα πάνε τα πράγματα εάν 
αναδειχθεί μια... 
Τέλος, θα ήθελα να μου πείτε, πώς πιστεύετε ότι θα πάνε τα πράγματα στη χώρα μας εάν μετά τις ερχόμενες εθνικές εκλογές 
αναδειχθεί μία...  

23.2 

5.5 

25.6 

9.6 

16.4 

42.7 

7.8 

7.8 

19.5 

32.3 

7.5 

2.1 

Α. Κυβέρνηση με κορμό ή 
αυτοδυναμία του ΣΥΡΙΖΑ 

Β. Κυβέρνηση με κορμό ή 
αυτοδυναμία τη Νέας 

Δημοκρατίας 

Καλύτερα Λίγο καλύτερα Ακριβώς τα ίδια Λίγο χειρότερα Χειρότερα ΔΓ/ΔΑ 
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Βάση: Σύνολο ερωτώμενων  



Πρόθεση Ψήφου σε σχέση με το πώς πιστεύουν ότι θα πάνε τα 
πράγματα εάν αναδειχθεί μια Κυβέρνηση με κορμό ή αυτοδυναμία 
του ΣΥΡΙΖΑ 
Τέλος, θα ήθελα να μου πείτε, πώς πιστεύετε ότι θα πάνε τα πράγματα στη χώρα μας εάν μετά τις ερχόμενες εθνικές εκλογές 
αναδειχθεί μία...  
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20.0 
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10.3 
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11.9 

Καλύτερα Λίγο καλύτερα Ακριβώς τα ίδια Λίγο χειρότερα Χειρότερα ΔΓ/ΔΑ 

Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/Αποχή 

* 

* 

Βάση: Όσοι δήλωσαν το κάθε κόμμα στην Πρόθεση Ψήφου  
* μικρή βάση, ενδεικτικά αποτελέσματα 

Αναποφάσιστο/ 
Αδιευκρίνιστη ψήφος 



Πρόθεση Ψήφου σε σχέση με το πώς πιστεύουν ότι θα πάνε τα 
πράγματα εάν αναδειχθεί μια Κυβέρνηση με κορμό ή αυτοδυναμία 
της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 
Τέλος, θα ήθελα να μου πείτε, πώς πιστεύετε ότι θα πάνε τα πράγματα στη χώρα μας εάν μετά τις ερχόμενες εθνικές εκλογές 
αναδειχθεί μία...  
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16.0 
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Καλύτερα Λίγο καλύτερα Ακριβώς τα ίδια Λίγο χειρότερα Χειρότερα ΔΓ/ΔΑ 

Λοιπά Κόμματα 

Λευκό/Άκυρο/Αποχή 

* 

* 

Βάση: Όσοι δήλωσαν το κάθε κόμμα στην Πρόθεση Ψήφου  
* μικρή βάση, ενδεικτικά αποτελέσματα 

Αναποφάσιστο/ 
Αδιευκρίνιστη ψήφος 



Ε. Ποιοι είναι οι αναποφάσιστοι 



Δημογραφικό προφίλ αναποφάσιστων 
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Βάση: Σύνολο αναποφάσιστων n=191 
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45-54

55-64

65+

Νομός 

Ν. Ηρακλείου 

Ν. Λασιθίου 

Ν. Ρεθύμνου 

Ν. Χανίων 



Από ποιο ιδεολογικό χώρο προέρχονται οι αναποφάσιστοι 

Πού θα τοποθετούσατε ιδεολογικά τον εαυτό σας; 
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0.5 

15.3 

22.0 

27.2 

7.3 6.8 

16.2 

4.7 

Άκρα  
Αριστερά 

Αριστερά Κεντρο- 
αριστερά 

Κέντρο Κεντρο- 
δεξιά 

Δεξιά Άκρα  
Δεξιά 

ΔΓ ΔΑ 

Βάση: Σύνολο αναποφάσιστων n=191 



Τι ψήφισαν οι αναποφάσιστοι στις Ευρωεκλογές 2014 

Ποιo κόμμα ψηφίσατε στις πρόσφατες Ευρωεκλογές (25 Μαΐου 2014); 

17.8 17.3 

12.6 

6.3 

2.1 1.6 1.6 1.0 1.0 0.5 

7.9 

23.0 

7.3 

Λοιπά  
Κόμματα 

Λευκό/ 
Άκυρο  
/Αποχή 
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Δεν  
απάντησε 

Βάση: Σύνολο αναποφάσιστων n=191 



Πότε θα αποφασίσουν για το ποιο κόμμα θα ψηφίσουν 
στις εθνικές εκλογές  

Μου είπατε ότι δεν έχετε αποφασίσει ακόμα ποιο κόμμα θα ψηφίσετε στις ερχόμενες εθνικές εκλογές.  
Πότε πιστεύετε ότι θα αποφασίσετε;  
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Βάση: Σύνολο αναποφάσιστων n=191 

Την τελευταία 
εβδομάδα 

50.8 

Την ημέρα των 
εκλογών 

44.5 

ΔΓ/ΔΑ 
4.7 



Αυτοπροσδιορισμός οικονομικής κατάστασης 
των αναποφάσιστων 
Ποια από τις παρακάτω φράσεις που θα σας διαβάσω περιγράφει καλύτερα την οικονομική σας κατάσταση; 

11.4 

35.7 

50.0 

2.9 

Είμαι χρεωμένος και δεν 
μπορώ να ανταπεξέλθω 

Δεν είμαι χρεωμένος 
αλλά δεν μπορώ να 

ανταπεξέλθω 

Ζω ικανοποιητικά αλλά 
δεν αποταμιεύω 

Ζω ικανοποιητικά και 
μπορώ να αποταμιεύω 

56 

Βάση: Όσοι απάντησαν n=70 (δεν απάντησαν 121 ερωτώμενοι) 


	Κρήτη�Εθνικές Εκλογές 25 Ιανουαρίου 2015
	Slide Number 2
	Ταυτότητα έρευνας
	Σημείωση
	A. Προφίλ Δείγματος
	Προφίλ δείγματος
	Μόρφωση κύριου εισοδηματία
	Αυτοπροσδιορισμός οικονομικής κατάστασης
	Β. Ιδεολογική τοποθέτηση
	Ιδεολογική τοποθέτηση
	Πρόθεση Ψήφου σε σχέση με την ιδεολογική τοποθέτηση
	Γ.	Πρόθεση Ψήφου
	Ευρωεκλογές 2014
	Πρόθεση Ψήφου
	Πρόθεση Ψήφου ανά φύλο
	Πρόθεση Ψήφου ανά φύλο
	Πρόθεση Ψήφου ανά ηλικία
	Πρόθεση Ψήφου ανά ηλικία
	Πρόθεση Ψήφου ανά περιοχή  
	Πρόθεση Ψήφου ανά περιοχή
	Πρόθεση Ψήφου ανά νομό
	Πρόθεση Ψήφου ανά νομό
	Αυτοπροσδιορισμός οικονομικής κατάστασης σε σχέση με την Πρόθεση Ψήφου
	Πρόθεση Ψήφου σε σχέση με τον αυτοπροσδιορισμό της οικονομικής κατάστασης
	Από που αντλεί ψήφους ο ΣΥΡΙΖΑ στην Πρόθεση Ψήφου
	Απώλεια ψήφων του ΣΥΡΙΖΑ στην Πρόθεση Ψήφου
	Από που αντλεί ψήφους η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ στην Πρόθεση Ψήφου
	Απώλεια ψήφων της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ στην Πρόθεση Ψήφου
	Για ποιους λόγους προτίθενται να ψηφίσουν ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ
	Τι πιστεύουν για τον Γεώργιο Παπανδρέου
	Τι πιστεύουν για τον Γεώργιο Παπανδρέου�Όσοι ψήφισαν ΕΛΙΑ στις Ευρωεκλογές 2014
	Τι πιστεύουν για τον Γεώργιο Παπανδρέου�Πρόθεση Ψήφου ΠΑΣΟΚ
	Τι πιστεύουν για τον Γεώργιο Παπανδρέου�Πρόθεση Ψήφου ΚΙΝΗΜΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΩΝ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΩΝ
	Δ. Ερωτήσεις Γενικού Περιεχομένου
	Τι στάση θα πρέπει να κρατήσει η χώρα μας απέναντι στους δανειστές – εταίρους μετά τις εκλογές
	Στάση απέναντι στους δανειστές – εταίρους μετά τις εκλογές – Πρόθεση Ψήφου
	Στάση της χώρας απέναντι στους δανειστές – εταίρους μετά τις εκλογές – Αυτοπροσδιορισμός οικονομικής κατάστασης
	Κι εάν η όποια διαπραγμάτευση οδηγήσει σε αδιέξοδο...
	Κι εάν η όποια διαπραγμάτευση οδηγήσει σε αδιέξοδο...�Πρόθεση Ψήφου
	Παραμονή της Ελλάδας στο ευρώ
	Πρόθεση Ψήφου σε σχέση με το εάν θα πρέπει να παραμείνει η Ελλάδα στο ευρώ
	Αυτοπροσδιορισμός οικονομικής κατάστασης σε σχέση με το εάν θα πρέπει να παραμείνει η Ελλάδα στο ευρώ
	Ο καταλληλότερος πρωθυπουργός, μεταξύ του κ. Αντώνη Σαμαρά και του κ. Αλέξη Τσίπρα
	Ο καταλληλότερος πρωθυπουργός σε σχέση με την Πρόθεση Ψήφου
	Κριτήρια επιλογής κόμματος που θα ψηφίσετε
	Κριτήρια επιλογής βουλευτή κόμματος που θα ψηφίσετε
	Παράσταση Νίκης
	Πώς πιστεύουν ότι θα πάνε τα πράγματα εάν αναδειχθεί μια...
	Πρόθεση Ψήφου σε σχέση με το πώς πιστεύουν ότι θα πάνε τα πράγματα εάν αναδειχθεί μια Κυβέρνηση με κορμό ή αυτοδυναμία του ΣΥΡΙΖΑ
	Πρόθεση Ψήφου σε σχέση με το πώς πιστεύουν ότι θα πάνε τα πράγματα εάν αναδειχθεί μια Κυβέρνηση με κορμό ή αυτοδυναμία της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
	Ε. Ποιοι είναι οι αναποφάσιστοι
	Δημογραφικό προφίλ αναποφάσιστων
	Από ποιο ιδεολογικό χώρο προέρχονται οι αναποφάσιστοι
	Τι ψήφισαν οι αναποφάσιστοι στις Ευρωεκλογές 2014
	Πότε θα αποφασίσουν για το ποιο κόμμα θα ψηφίσουν στις εθνικές εκλογές 
	Αυτοπροσδιορισμός οικονομικής κατάστασης των αναποφάσιστων

